

Герой-котлашанин на почтовых конвертах

16 сентября в 11 часов на Котласском почтамте состоится торжественная церемония спецгашения знаков почтовой оплаты, посвященная присвоению 16 сентября 1941 года уроженцу Котласского района Василию Ивановичу Щелкунову звания Героя Советского Союза.

Управление Федеральной почтовой службы Архангельской области совместно с Федеральным государственным унитарным предприятием «Издательский центр «Марка» изготовили художественный маркировочный конверт и штемпель спецгашения с изображением портрета нашего отважного земляка. Принять участие в спецгашении могут все желающие на первом этаже Котласского почтамта по адресу: г. Котлас, ул. Ленина, д.80.

Событие такого рода третье по счету в истории города, первые два были связаны со 100-летием со дня рождения Н.Г. Кузнецова в 2004 году и 90-летием Котласа в 2007 году.

Василий Иванович Щелкунов родился 11 января 1910 года в деревне Большой Прислон. В 1928 году семья переехала в Великий Устюг. Отсюда по путевке комсомольского набора Василий Щелкунов поступил и в 1930 году окончил Ленинградскую военно-теоретическую школу лётчиков, в 1931 году - Борисоглебскую военную школу лётчиков, а в 1940 году - курсы усовершенствования командного состава и стал военным лётчиком-инструктором 1-го разряда. Отечественную войну он встретил заместителем командира 200-го



бомбардировочного авиационного полка (40-я бомбардировочная авиационная дивизия).

В августе 1941 года, когда гитлеровцы были уверены в уничтожении Красной Армии и полном разгроме советской авиации, майор Щелкунов во главе группы бомбардировщиков совершил четыре успешных налёта на Берлин. Это были ночные по 7-8 часов полеты на высоте шести и более тысяч метров, в основном над морем, по приборам, без всяких ориентиро-

вок. Сообщения об их подвиге имели огромное значение для поднятия духа отступающей с тяжелыми боями советской армии. Пятерым участникам воздушных рейдов к Берлину - и в их числе В. И. Щелкунову и его штурману В. И. Малыгину - 16 сентября 1941 года было присвоено звание Героя Советского Союза. Щелкунов прошел всю войну, бил врага под Москвой и готовил лётчиков в военной школе. Был заместителем командира авиадивизии, которая совершила более трехсот боевых вылетов к фашистским аэродромам в Финляндии и Норвегии, с которых гитлеровские лётчики совершали нападения на конвои, следовавшие в Архангельск. В 1945 году, когда развернулось сражение за Берлин, Василий Иванович Щелкунов стал командиром гвардейской бомбардировочной авиадивизии. После войны окончил военную академию Генштаба, до 1965 года преподавал в летной военной школе города Бобруйска. Уйдя в запас, генерал-майор авиации В.И. Щелкунов жил в Тамбове. Умер 28 октября 1974 года.

В 1972 году Василию Ивановичу присвоено звание «Почетный гражданин города Великий Устюг». На родине В.И. Щелкунова его имя присвоено Удимской средней школе, на которой установлена в его честь мемориальная доска, его именем названа улица пос. Приводино.

Подготовила
Ольга КОНОНОВА.